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Dimension finie.

Dans cette feuille d’exercices, K désigne R ou C.

Exercice 1.

Dans R?, posons u; = (1,1,1), ug = (1,2,3), uz = (1,—1,0). Vérifier que (u1,u2,us) est une base de R3, et
donner, dans chacun des cas suivants, les coordonnées dans cette base du vecteur v proposé.

a) v=(1,0,0) b) v=(0,1,0) c) v=(0,0,1).

Exercice 2.
Dans chacun des cas suivants, justifier que le K-espace vectoriel E proposé est de dimension finie, donner une
base de F et préciser sa dimension de E.

: . z+y+z=0
a)E:{(m,y,z)E(C5’m+1y—z:0} b)E:{(x,y,z,t)ER‘l‘ {y—i—t:O }

¢) On fixe n € N, et E est I'ensemble des polynomes de degré < n qui admettent 1 pour racine (on véri-
fiera que E est bien un sous-espace vectoriel de K,,[X]).

d) E est le sous-espace vectoriel de I’espace des applications de | —1, 1] dans R défini par : E = Vect(g1, 92, g3, 94),
ol
14+ 11—z 1 x

, x> T —, et T Y.

e) E est 'espace des suites réelles N-périodiques, ot N € N* est fixé (on s’assurera que E est bien un sous-espace
vectoriel de I'espace RY des suites réelles).

gr . x —

Exercice 3.
Calculer le rang des familles suivantes.

1. Dans R*, (uy,uo,u3,uq), ot ug = (1,2,1,2), ug = (1, —1,-2,3), uz = (1,5,4,1), ug = (—1,4,5, —4).

2. Dans C°, (v1,v9,v3), ot v1 = (1,—1,1,—1,1), va = (2,1,0, -1, —2), v3 = (1,2, —1,0,0).

3. Dans R[X], (P, Ps, P3, Py), 0t P, = 1+2X + X24+2X3 P, =1-X —2X?+3X3 P3 = 1+5X +4X%+ X3,
Py=—-1+4X +5X?% —4X3.

4. Dans C[X], (Q1,Q2,Q3), ou

Qi=1-(X-2)+(X-22 - (X -2+ (X -2 @Q=2+(X-2)—(X-27°-2(X -2
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Qs=1+2(X-2)— (X —2)72



